

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. \* № 125 (8640) \* Среда, 5 августа 1987 года ☆ Цена 3 коп.

## Правофланговые



На снимке: электросварщик Волгодонского порта Александр Иванович Емчев. За высокопроизводительный, бездефектный труд ему присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Фото А. Тихонова.

### Урожай-87

## Идет сильная пшеница

С каждым днем растет число хозяйств — сдатчиков зерна государству. Пока элеватор принимает хлеб от девяти хозяйств из восемнадцати. До сегодняшнего дня пшеница поступает исключительно сильных сортов. Приемка зерна ведется более организованно, без толкотни. Выдерживаются графики поставки зерна. Пшеница поступает в надежные руки опытных работников: оператора главного пульта управления Людмилы Пет-

ровны Забудько, весовщицы Клавдии Ивановны Мордовцевой. Будучи на пенсии, она никогда не отказывается помочь своему предприятию.

За техническим состоянием оборудования следят сменный мастер Михаил Петрович Акрушкин, бригадир слесарей Владимир Петрович Горбачев, бригадир электриков Андрей Данилович Сумов.

Л. РЕВЕНКО, экономист.

## Где принимают хлеб

В этом году городской Волгодонской элеватор лучше подготовился к сезону. Помогла реконструкция. Она на три четверти сократила потребность в привлеченных рабочих.

Начиная с середины мая отпала транспортная проблема. Депутат Верховного Совета СССР Е. В. Ко-

лабекова помогла нам приобрести рейсовый автобус для своих работников. Еще один микроавтобус выделили для доставки продуктов в столовую. Оборудовали удобные бытовые помещения, скоро откроется столовая.

И. ЗУБЕНКО, секретарь партийной организации элеватора.

## КРИТИКА ПРИЗНАНА

Партком УС РАЭС 30 июля рассмотрел статью «КОГДА ПРИВЕЗУТ РЕАКТОР?», опубликованную в «Волгодонской правде» 28 июля с. г.

Партийный комитет признал критику в газете правильной и отметил, что состояние наглядной агитации на основных объектах стройки не отвечает требованиям июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Вопросы своевременного оформления наглядной агитации неоднократно рассматривались на планерных совещаниях с секретарями партийных организаций стройки, председателями профкомов, но положительных сдвигов не произошло, отмечалось на заседании парткома.

Особенно в неудовлетворительном состоянии находится наглядная агитация на реакторных отделениях и машзалах энергоблоков №№ 1 и 2 (генподрядчик монтажное управление). Начальник т. Казакевич, секретарь партбюро т. Мальцев, председатель профкома т. Рыжков). Здесь отсутствуют наспорта, тематические задания на третий квартал и в целом на год, пресс-центры заполняются нерегулярно, страдают неконкретностью, не отвечают злобе дня.

Партийный комитет подверг резкой критике состояние наглядной агитации на спецкорпусе (генподрядчик комплекс № 1.

Начальник т. Беляев, секретарь партбюро т. Статешный, председатель профкома т. Ходина).

Отмечено, что статья «Когда привезут реактор?» своевременно вскрыла серьезные недостатки на важном участке идеологической работы и должна послужить партийным, профсоюзным организациям сигналом по устраниению упущений в оформлении наглядной агитации.

Партийный комитет строго указал членам КПСС т.т. Казакевичу Г. И., Мальцеву В. Г., Рыжкову В. С. на неудовлетворительную работу по оформлению наглядной агитации на строящихся энергоблоках АЭС. За самоустранение от участия на важном участке идеологической работы партком потребовал рассмотреть персональные дела начальника комплекса № 1 т. Беляева В. Н. и секретаря партбюро т. Статешного В. А. на партийном собрании коммунистов комплекса.

Партком обязал секретарей партийных организаций и председателей профкомов в срок до 7 августа устранить все замечания.

Накануне 10-летия со дня выхода первого номера «Атоммашевца» редакция газеты провела устный выпуск в 157-м цехе. В разговоре на тему: «Атоммашевец» — вчера, сегодня... завтра?» приняли участие бригадир Виктор Иванович Логвиненко, Александр Семенович Савранский, Валерий Романович Агафонов, Дмитрий Иванович Кузнецов, руководитель агитколлектива цеха Юрий Евгеньевич Русецкий, инженер-плановик Вера Георгиевна Ерескина... словом, те, кто, по словам Веры Георгиевны, «вросли корнями в Атоммаш».

Встреча журналистов с рабочими закончилась неожиданным образом. Редактор газеты Ольга Павловна Кузьмичева предложила: пусть с сегодняшнего дня в 157 цехе начнет работу рабкоровский пост «Атоммашевца». В составе тех, кто пришел на встречу. Согласны? — Согласны. Будем трудничать. Газета ведь наша.

Последнюю фразу я не совсем случайно вынес в заголовок. Эта фраза из уст тех людей, кто, опять-таки по словам Веры Георгиевны, «хлебнул» всего за историю Атоммаша, еще раз доказала мне, что атоммашевцы в своем большинстве уважают свою газету.

Уважают за позицию. За позицию газеты, которую она занимает в производственной и общест-

## «ГАЗЕТА ВЕДЬ НАША»

венной жизни коллектива Атоммаша.

Газета существует 10 лет. В первом номере 7 августа 1977 года рассказывалось о ходе строительства завода. Сейчас газета пишет о том, как коллектив работает над

### Заводской многотиражке — десять лет

изготовлением ядерного оборудования. Практически история газеты — это история завода. История побед и неудач, история жизни тысяч и тысяч людей, запечатленных на снимках фотокорреспондента Алексея Павловича Бурдюгова и очерках Ольги Павловны Кузьмичевой — ветеранов «Атоммашевца». Но «писать историю современности» не значит из номера в номер только сообщать о событиях, фактах. Газета, находясь в самой гуще жизни, формировала коллектив, изучала и отражала процессы; происходящие на заводе, активно влияла на состояние дел. Позиция газеты состояла в том, чтобы критическим материалом, репликой, фактом «привлечь» виновников к позорному столбу

общественного мнения, а партийным словом, советом друга помочь разобратся в явлении, найти конструктивный выход. Все, кто читает производственные публикации Татьяны Алексеевны Содошенко, Валентины Алек-

сана «Собеседник». «Собеседником» газеты был ряд партийных и хозяйственных руководителей. Принципиальную позицию, и этому всегда будет поддержка парткома, заняла газета в вопросах действительности. Полоса «Обратная связь»: читатель — газета — читатель регулярно сообщает людям о результативности выступлений газеты.

Газете — 10 лет. В коллективе редакции сейчас творческая атмосфера. Курс на революционное обновление общества поставил перед журналистами ряд новых забот.

Поздравляя коллектив газеты, ее авторский актив, работников типографии, читателей «Атоммашевца» с юбилеем, партийный комитет Атоммаша уверен, что журналисты нашей заводской многотиражки и впредь будут активными помощниками в решении задач, стоящих перед двадцатитысячным коллективом Атоммаша.

В. ЧЕРКАСОВ, заместитель секретаря парткома Атоммаша.

Сегодня газета «Атоммашевец» — наш гость. Подготовленные ее сотрудниками материалы читайте на второй странице.

## УСПЕХОВ ВАМ, КОЛЛЕГИ

В городской журналистской организации не раз делали обзор газеты «Атоммашевец» по тем или иным темам, слушали отчеты редактора. Можно смело сказать: «Атоммашевец» — хорошая газета, а журналисты, работающие в ней — творческий народ.

Атоммашевцы постоянно пополняют ряды нашей городской журналистской организации. В течение последних лет приняты в Союз опытный работник прессы Ольга Ивановна Кузьмичева и молодая журналистка Валентина Курганова. Из стен этой редакции вышли в большую прессу Зинаида Бибикина и Светлана Спесивцева.

Сегодня коллектив редакции таков, что способен решать самые ответственные задачи, поставленные перед прессой XXVII съездом КПСС, июньским Пленумом ЦК. И многое ему удается.

В центре внимания журналистов — проблемы перестройки. Они рассматривают ее как средство для достижения социально-экономического ускорения. Коллективный подряд, подготовка к госприемке, и переходу на самофинансирование и самокупае-

мость и полный хозрасчет, формирование у коллектива завода-гиганта нового экономического мышления — вот основные темы публикаций на страницах газеты.

Конечно, иногда этим публикациям не хватает глубины, остроты, не всегда критика адресована компетентным лицам. Недостаточно в «Атоммашевце» печатается материалов о горях перестройки, ее борцах. Это резерв, который еще предстоит использовать редакционному коллективу.

В день празднования десятилетия газеты от имени бюро городской журналистской организации и коллектива редакции газеты «Волгодонская правда» хочется пожелать всем работникам «Атоммашевца» нового творческого подъема, острого пера, более глубокого проникновения в процессы перестройки, поиска ростков нового в демократизации общественной и производственной жизни. Здоровья, счастья вам, братья по перу!

В. ПОЖИГАНОВ, секретарь бюро городской журналистской организации.

### Сессия сельского Совета

22 августа 1987 года в 9-00 час. (партийная группа в 8-30 час.) в средней школе № 12 ст. Красный Яр состоится 2-я сессия сельского Совета с повесткой дня:

1. «О задачах сельского Совета по осуществлению своих полномочий в свете Закона РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов».

2. О ходе выполнения депутатского запроса по капитальному ремонту автодороги № 1 в ст. Красный Яр.

исполком.

### В полете „Прогресс-31“

В соответствии с программой дальнейших работ орбитального научно-исследовательского комплекса «МИР» 4 августа 1987 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «ПРОГРЕСС-31».

Целью запуска корабля

является доставка на борт пилотируемого комплекса «МИР» расходуемых материалов и различных грузов.

По данным телеметрической информации, бортовой системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС)

# На приз „Атоммашевца“

Нынешний год для нашей страны — особенный, юбилейный: мы будем праздновать 70-летие нашей революции. Все лучшее, что мы сделаем в этом году, мы посвящаем 70-летию Великого Октября.

## Условия социалистического соревнования на приз газеты «Атоммашевец» в честь 70-летия Великого Октября

В соревновании участвуют бригады основного производства. Итоги соревнования подводятся ежемесячно. Победительницей соревнования за месяц считается бригада, выпускающая продукцию высокого качества, выполнившая план по номенклатуре, добившаяся наивыс-

шей производительности труда и не имеющая нарушений трудовой и общественной дисциплины.

Бригада, завоевавшая приз наибольшее количество раз, получает его на вечное хранение и считается победительницей соревнования в честь 70-летия Великого Октября.

Первым обладателем приза «Атоммашевец» стала бригада слесарей-сборщиков С. Меринды из цеха корпусов парогенераторов. Она справилась с условиями социалистического соревнования, выполнила план по номенклатуре, трудилась с отличным качеством и без нарушений трудовой дисциплины, добилась высокой производительности труда.

С бригадиром Степаном Николаевичем Мериндой мы встретились в семь часов утра. Он обговаривал с тремя слесарями-сборщиками задачу на новый день.

— Приятно после ночной смены неожиданно получить такой сюрприз, — сказал бригадир, рассматривая победный приз.

— Степан Николаевич, но ведь коллектив его заслужил. В полтора раза в бригаде выросла производительность труда...

— Да, идем сейчас с опережением в 56 дней.

— А за счет чего достигнут такой «отрыв»?

— Вы видите, в первую смену вышли три слесаря. И во вторую столько же будет. Они подготавливают для остальных 20 человек фронт работ, сдают

операции контролерам. Ведь отдел неразрушающего контроля только днем с нами сотрудничает. Вот мы и решили работать ночью, в третью смену.

И еще, конечно, энтузиазм — плюс ко всему. Настрой хороший на дела. Ведь еще год назад было известно, что к 70-летию Октября мы можем выполнить план двух лет. Как же не стараться, если есть шанс!

— Ну что ж, спасибо всей бригаде за труд! Желаю успехов!

Беседу вел  
В. КУРГАНОВА.

# Коллектив — мое богатство

...Годы бегут незаметно: по минуте, по часам, по дню складываются они в бесконечную вереницу времени. Кажется, только вчера было лето 79-го, и молодые сварщики Вячеслав Алексеев и Михаил Самохин заварили первый шов на парогенераторе. Результаты контроля ждали долго. После тщательного просвечивания в рентгенкамере выяснилось: шов не имеет ни одного дефекта.

Сегодня уже лето 87-го. И Михаил Васильевич Самохин возглавляет в 134-м бригаду сварщиков-автоматчиков. Друзья-товарищи по бригаде привыкли и удаче, и трудности делить пополам. Вместе, плечом к плечу работают на приварке опорных листов, осевых и косых патрубков, занимаются наплавкой. Вместе ходят в добровольную на-

родную дружину, вместе выезжают порыбачить в выходные.

10 лет трудятся в родной бригаде А. И. Великорода, В. Г. Шум, Н. П. Даюнов. Главный «козырь» бригады — это наставничество. Умеют здесь готовить себе достойную смену, с любовью относятся к этому тонкому делу. Рядом с отцом получает навыки рабочей профессии Даюнов-младший. После окончания техникума в бригаду придут Белоусов и Буров, чьи отцы отдали производству не один десяток лет. Как же не расти, не крепнуть бригаде, как же не радовать новыми трудовыми подарками, если есть у коллектива единый боевой дух, настрой на дела? Когда есть вкус к своей работе?!

А. АЛЕКСЕЕВ.

## Наши помощники

# ГЛАВНОЕ — УСПЕТЬ В НОМЕР

...Это уже потом я узнала, что Олег Николаевич Христов — заместитель начальника термозаготовительного цеха. А сначала познакомилась как с горячим поклонником футбола на очередном футбольном матче. На этой почве мы с ним — оба страстные болельщики — быстро нашли общий язык.

Тот, кто регулярно читает нашу газету, наверное, заметил, что с 84-го года в «Атоммашевце» стали регулярно появляться отчеты с футбольных матчей. Предельно насыщенные статистикой, иногда — исключительно информационные, иногда поднимающие злободневные проблемы, они стали «изюминкой» четвертой полосы, обратив на себя внимание всех преданных футболу. Авторская подпись под этими материалами всегда одна — К. Распадов.

Уверены, для многих наших читателей будет неожиданным открытием то, что Распадов и Христов — одно и то же лицо. Почему понадобилась псевдоним, понире-

суетесь вы. Ответ простой: Олег Николаевич — очень скромный человек. Все свои пробы пера сам он считал и считает далеко не шедеврами. Однако не писать о любимом футболе он мог. Так родился Распадов... Олег Николаевич рассказывает:

— Футбол, как и все мальчишки, полюбил с детства. Сам пробовав играть, но из этого мало что получилось, и в Куйбышеве, где я раньше жил и работал после окончания института, в 77-м году был создан первый городской клуб любителей футбола. Там собрались настоящие фанатики: они владели всей футбольной информацией, вели переписку со многими другими такими же клубами. Евгений Мозалевский, его основатель, был прекрасным организатором, удивительно преданным футболу человеком. Вскоре и я стал членом этого клуба.

На футбольную тему впервые написал в куйбышевскую многотиражную газету «Металлург». А вообще попорубовал

свои силы как рабкор еще в студенчестве. Когда вернулся из туристической поездки в ГДР, мне предложили поделиться своими впечатлениями на страницах вузовской газеты. Я написал что-то вроде путевых заметок... получилось, говорили, и не те ресно. Потом стал сотрудничать с молодежной газетой «Волжский комсомолец», вел там футбольную тему. Старался давать в своих материалах не голую статистику, а поднимать волнующие болельщиков и спортсменов проблемы, искать пути их разрешения.

В 84-м приехал в Волгоград. Знал, что здесь есть футбольная команда. Познакомился с ней, с ее руководством. Начал писать постматчевые отчеты, составлять и выпускать своими силами футбольные программки и рассылать их во все концы страны таким же горячим поклонникам футбола. Я поддерживаю связь с более чем тридцатью городами страны, от Калининграда до Бар-

## Конкурс сварщиков

На Атоммаше состоялся традиционный конкурс сварщиков. Впервые он проходил в лаборатории аттестации сварщиков отдела главного сварщика.

Конкурс собрал представителей одиннадцати заводских подразделений. Они соревновались в знании теории и умении быстро и качественно провести сварку образцов. Уверенную победу одержал Виктор Максимов — сварщик цеха № 432.

В. ДМИТРИЕВА.

## 25 вместо 18

В подсобном хозяйстве Атоммаша полным ходом идет уборка зерновых. Из засеянных 1230 гектаров осталось скосить 320.

В этом году хлеба убираются, в основном, отдельным способом. На площади 380 гектаров зерновые убраны по прямому. Хорошо работают на легкой страде комбайнер Н. И. Миличенко, член комплексной бригады 939 цеха, намолотивший 298 тонн, и водитель хозяйства И. Е. Пархоменко.

Одновременно с косовой идет обмолот хлебов. На Зимовниковский элеватор поступили первые 230 тонн зерна с атоммашевского подсобного хозяйства. Урожай в этом году хороший — вместо ожидаемых 18 центнеров с гектара собрано 25.

Л. ГЛУШКОВА,  
председатель цехкома подсобного хозяйства.

## На контроле — строительство МЖК

# Трудные этажи

Молодежные жилые комплексы быстро завоевали популярность по всей стране. Прошло время, когда к ним недоверчиво приглядывались, долго изучали. Сейчас в их целесообразности никто не сомневается. Однако проблем хватает. Это видно и по комсомольско-молодежному дому № 169. Его строительство ведется под контролем нашей газеты. Давайте взглянем на стройплощадку.

Когда-то это строительство вела довольно солидная организация «Гражданстрой». Но то ли посчитали комсомольско-молодежный дом малозначимым объектом, то ли просто не хотели им заниматься — сейчас установить трудно, но строительство вели из рук вон плохо. Поэтому и решили передать его новому генподрядчику — СМУ Атоммаша. И решили в крайне невыгодный срок — в декабре 1986 года. Опустим год, оставим только месяц — декабрь. В это время, как правило, фонды на стройматериалы уже распределены.

Сложилась интересная ситуация. «Гражданстрой» фонды на комсомольско-молодежный дом аннулировали, а СМУ Атоммаша — просто не дали. И остались молодые строители ни с чем. У начальника штаба стройки А. В. Бородин наступили горячие денки: как построить дом из пустых обещаний? Деньги есть у завода (генерального заказчика), а фонды — у треста (генерального подрядчика). И вот эти два крупных предприятия никак не могут договориться. Трест не принимает никаких претензий и отправляет к СМУ, у которого ничего из нужных стройматериалов нет.

Впрочем, я выразился не совсем правильно.

А. ИОНОВ.

# Семь лет дружбы

связывают Атоммаш с моряками-подводниками Тихоокеанского флота. Ежегодно наши призывники уходят служить на Тихоокеанскую флотилию, а потом вновь возвращаются на родной завод. Отлично трудятся на Атоммаше бывшие моряки-подводники Ю. Романцов, К. Вибе.

26 июля — День Военно-Морского Флота СССР. В канун праздника по традиции на Тихоокеанский флот отправилась делегация заводчан. В ее составе — заместитель генерального директора М. В. Запольский, председатель профкома объединения Н. А. Сакирко, заместитель секретаря комитета комсомола К. Д. Глишко, бригадир комсомольско-молодежной бригады сварщиков 133 цеха Г. Д. Моисеенко.

## Все нам по плечу

Передовому коллективу бригады А. А. Полякова цеха сборки парогенераторов поручено изготовление нового заказа для Белгородского завода энергетического машиностроения. Предстоит изготовить комплектующую часть для котла-утилизатора — барабан и его навивку — 1352 трубы.

Работа новая, интересная. Освоить ее надо в короткие сроки. С первых же шагов столкнулся кол-

лектив с техническими сложностями. Но на помощь приходит опыт. Часто можно видеть бригадира и его товарищей над чертежами. Они решают, как лучше и быстрее выполнить ту или иную операцию. Не раз приходится обращаться за помощью и к инженерам технического бюро цеха. Бригадир А. А. Поляков настроен оптимистически: «В срок уложимся».

Л. ИВАНОВА.

И. ЧЕБОТАРЕВА.

# ТАК ДЕРЖАТЬ, АЛЕКСАНДР!

— Рекомендую написать о прорабе Александре Трегубове, — сказал исполняющий обязанности начальника первого стройуправления механизованных работ треста «Волгодонскэнерго» Александр Федорович Захаров. — Это отличный командир среднего звена.

— Постойте. Не тот ли это Трегубов, что недавно работал в горкоме партии?

— Именно он. Я обрадовался. Писать о человеке, которого раньше знал, с кем встречался и, можно сказать, работал, хотя эпизодически, намного проще и интереснее. И вот мы приветствуем друг друга как старые приятели. Хотя лицо Александра покрыл густой загар, а волосы выгорели под знойным солнцем и суховеем-астраханцем, он выглядит таким же по-мальчишески юным, каким я его видел в горкоме комсомола, а затем в горкоме партии. В то же время в нем сразу виден деловой, уверенный в себе человек. Мне всегда нравилось в Александре это редкое сочетание молодости и зрелости. Вспоминается, как, придя в горком комсомола за материалом на идеологическую тему, ничего не мог «вытянуть» с одного из ответственных работников и ко в, отвечающих за идеологическую работу. Он все проспал время на подготовку к разговору, а потом и вовсе убежал «по своим делам», передав меня инструктору орготдела Александру Трегубову. И тот без всякой подготовки, в течение получаса нарисовал отчетливые контуры основных направлений деятельности городской комсомолки, рассказал о конкретных делах.

Еще тогда подумалось: а ведь этих двух товарищей надо бы помянуть местами. И потом не раз убеждался, что первое

впечатление не было обманчивым: Александр, тот человек, от которого можно ждать многого. Он умеет видеть главное, нацелен на перспективу, всегда инициативен.

Правда, когда его заметили в горкоме партии и перевели в отдел строительства, Трегубов несколько растерялся. Здесь нужно было решать конкретные производственные ситуации, выныкать в сложные перипетии строительных дел. А опыта ему явно не хватало. Инженер-геодезист по образованию, он ранее мало работал непосредственно на объектах. И потому задумался: а не пойти ли поработать на стройку? Мастером, бригадиром, прорабом — кем угодно. Если и доведется еще быть на партийной работе, то уже с багажом знаний производственных отношений. Так и оказался он в стройуправлении механизированных работ, где принял один из мехкомплексов. Причем, не боялся возглавить самый отстающий. И то, что не боялся, несмотря на отсутствие достаточного опыта практической работы, вызывает к нему уважение.

Всего чуть больше полгода прошло с тех пор, а Трегубова уже называют в числе лучших прорабов. Коллектив механизированного комплекса, некогда доведенный прежним руководителем до развала, вышел в число передовых.

— Вот его показатели, — подкрепляет цифрами свою рекомендацию А. Ф. Захаров. — Полугодовой план по объему земляных работ выполнен на 115 процентов. В последние месяцы выработка на каждого члена мехкомплекса составляет 120—125 процентов. Только в июне сэкономлено 800 рублей фонда заработной платы, а в целом себестоимость строительства объектов снижена на шесть тысяч рублей. Тематические задания мехкомплекс всегда

выполняет в срок и досрочно.

Думается, истоки успехов комплекса кроются в личности Александра Трегубова. Тем более, что убеждение это подкреплено фактами и примерами его организаторских способностей, о которых поведали мне руководители управления, участка, товарищи по работе.

— Трегубов инициативен, самостоятельно решает входящие в его компетенцию вопросы, не боится взять ответственность на себя, — сказал об Александре начальник третьего участка Анатолий Иванович Остапенко.

Не раз механизаторы попадали в такую ситуацию, когда генподрядчик вовремя не предоставлял фронт работы. Раньше они докладывали об этом вышестоящему начальству и ждали, как говорят, «с моря погоды». Случались длительные простои. А это — невыполнение планов, низкие заработки. Трегубов действует иначе. Он, как начальник мехкомплекса, не просит работу, а ищет ее. Едва лишь намечается срыв сроков предоставления фронтов или, к примеру, получилось «окно» в плановых работах в связи с опережением производственных графиков, Александр звонит, встречается с генподрядчиками. Узнал, к примеру, что к строящейся школе в квартале В-У нужно срочно рыть траншею под кабельную линию. На руководителей управления строительства механизированных работ наступают смежники: дайте, мол, технику. А те разводят руками. Нет свободной, все комплексы заняты. Но тут объявляется Трегубов, говорит:

— Мои ребята могли бы выполнить эту работу. И вот сегодня уже десятки метров траншеи отрыты, монтажники могут начать прокладку кабеля.

Таким же образом Александр заполучил объемы работ на строящемся доме в Красном Яру, на реконструкции сетей одного из комсомольско-молодежных комплексов. Так что и часа не теряют его люди в течение всего месяца.

Я бы такой подход к делу назвал социалистической предприимчивостью. А что? Другие бегут от работы, отбиваются от нее руками и ногами, а он не упускает возможности заработать. Да, именно так теперь это называется в мехкомплексе Трегубова. Не просто выполняют они объемы строймонтажа, а «зарабатывают». И ничего зазорного в этом не видят, потому что поняли смысл перестройки: он — в экономических подходах к трудовой деятельности. Зарабатывают-то механизаторы не только хорошую зарплату за свой труд, а прежде всего — деньги для управления, которое перешло на коллективный подряд. Куют прибыль. Это нужно и государству, всему народу.

Не хотелось бы, чтоб инициатива Трегубова выглядела подобно той, о которой говорится в поговорке: «рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше» (хотя и это не возбраняется). Если надо в з а т ь н а с е б я ответственность за ввод плановых объектов, строящихся ранее с отставанием, Александр пойдет и на это.

Так случилось в трудные месяцы предвесенья, когда по ночам еще трещали морозы, а днем разлитым морем заполняли талые воды дороги и строительные площадки. Надо было вводить ряд жилых домов в квартале В-16, но до завершения устройства внутриплощадочных подземных коммуникаций и благоустройства было ой как далеко. Посоветовавшись с

работными, Александр сказал:

— Мы возьмемся. Взяться мехкомплекс за работу дружно. День и ночь гудели моторы бульдозеров, экскаваторов, ухали трамбовки. И действительно вырвали победу ребята. Сделали за несколько дней столько, сколько в обычной ситуации не выполнишь и за несколько недель. Дома были сданы.

Сегодня спросите у любого члена мехкомплекса: захотел бы он другого прораба? Каждый ответит: другого не надо. Поверили люди в молодого инженера, зауважали с первых недель совместной работы. За деловую хватку, спокойный тон, инициативу, бескомпромиссность, когда дело касается принципов и дисциплины. А ведь в комплексе трудится целая бригада водителей из двенадцати машин, человек двадцать бульдозеристов, экскаваторщиков, трамбовщиков.

Один, правда, нашелся любитель хмельного, бражник. Но конец этому был положен быстро: собрался совет комплекса, выставлял ему нулевой коэффициент трудового участия, перевел на работу подсобником. А затем и вовсе расстался с ним. Больше подобных случаев у Трегубова не было.

В том-то и сила этого молодого руководителя среднего звена, что опирается он на широкий актив. Первые его помощники — мастер Сергей Шепелев, бригадир водителей Владимир Шило, проффор, геодезист Алия Мещерова, весь совет мехкомплекса. Видно, недаром прошла для него школа комсомольской и партийной работы. Теперь вот и производственный опыт есть. Все это в сочетании с высокой ответственностью, деловитостью, честностью, самоотверженностью делает его заметной фигурой на стройке, достойной подражания.

Так держать, Александр!

В. ПОЖИГАНОВ.

# Найди себя

Август — месяц испытаний и решений, выбора дела — одного и на всю жизнь.

Сегодняшним школьникам 9—10 классов дана возможность еще во время учебы попробовать свои силы. Раз в неделю они ходят на занятия в межшкольный учебно-производственный комбинат. Здесь ребята знакомятся с различными профессиями: воспитатель детского сада, продавец, строитель, медицинская сестра, чертежник. Школьники пробуют свои силы в радиоделе, автоделе, декоративно-прикладном искусстве.

На торговом отделении в этом году обучалось более ста человек. Скольких из них работа за прилавком запала в душу? Мы ждем вас, ребята, теперь у нас.

Волгодонской продторг имеет свою школу-магазин. Здесь всего за 4—6 месяцев можно получить распространяемые торговые профессии: продавца, кассира, контролера-кассира. В первый год после обучения на выпускников школы-магазина не возлагается материальная ответственность. Много хороших слов говорят бывшие наши ученики своим наставникам Г. О. Кремневой, О. П. Соколовой, О. А. Долгушевой, М. Ш. Пальмер.

Волгодонской продторг ежегодно направляет около десяти человек на обучение в институт. Примерно 25 человек повышают свою квалификацию с отрывом от производства. Работники магазинов могут получить вторую профессию.

Все, кто еще не нашел своего места в жизни, если вы уравновешены, доброжелательны, энергичны — приходите работать к нам! Не пожалейте!

Н. МЕЛЬНИКОВА, мастер производственного обучения школы-магазина Волгодонского продторга.

## Из почты редакции

### Друзья — вся бригада

Не приходится сказать пионером 6 «а» класса из школы № 10. У них есть хорошие старшие друзья — бойцы комсомольско-молодежного жилищного комплекса.

Бригада, возглавляемая Михаилом Алексеевичем Антиповым, успевает не только хорошо трудиться на строительстве дома № 169, но и с ребятами в поход сходить, провести «веселые старты».

### Не дождался

Пятого июля я и еще несколько граждан, желавших уехать в аэропорт, так и не дождался автобуса по 103-му маршруту в шесть утра. Да и следующего рейса на 6 часов 50 минут тоже не было.

Я опаздывал на работу, люди — на самолеты. И это не единственный случай. Бывает и так. Автобус прямо из

В конце учебного года они помогли ребятам отремонтировать класс: сделали электропроводку, привели в порядок окна, двери.

Девчонки и мальчишки тоже не остались в долгу: во время обеденного перерыва недавно провели для своих друзей интересный концерт.

А сколько еще новых, интересных местных дел у друзей! Л. МИХАЙЛОВА, учитель школы № 10.

гаража спешит в аэропорт, не заезжая в новый город. Ни водителя, ни диспетчера не волнует, как же будут добираться пассажиры?

По нарушениям одного маршрута может и не стоит судить о работе всего автотранспортного предприятия, но неужели до сих пор нельзя навести порядок?

А. КАЛЕНИКОВ.

## Как вас обслуживают?

# Несказочно о „Сказке“

«Сказка» — совсем еще молодое кафе. Ему только два года, но пользуется заслуженной популярностью среди больших и маленьких жителей Волгодонска.

Сейчас время обеда, и людей в кафе много. Из открытых дверей доносятся аппетитные запахи. Свежеотпечатанное меню довольно разнообразно. Здесь и тефтели «Ежичья семейка», и плов из утки «Кря-кря».

А в меню для самых маленьких: мусс «Малинка», манная каша «Антошка», сливки, взбитые с шоколадом, и еще много всяких лакомств.

Ежедневно «Сказка» обслуживает около тысячи человек. Сюда приходят строители, студенты, работники поликлиники, прототрга. Ребята из школ №№ 11, 13 и 15 любят проводить в кафе свои утреники.

Знакомлюсь с одной из посетительниц — Ольга, молодая рабочая Атоммаша.

— Я бываю в «Сказке» довольно часто. Здесь хорошо и разнообразно готовят, к тому же и блюда недорогие.

А вот шестилетний дегустатор Андриуша пришел сюда вместе с мамой. Ему больше всего нравится сладкое желе и мороженое с малиной.

Хотелось узнать, кто же готовит нам вкусные обеды и затейливые лакомства? Оказывается, восемь молодых поваров, настоящих чародеев кухни.

Женщины в белых передниках хлопотут над блюдами. Тут — варится борщ, а здесь — жарится рыба, подходит тесто для булочек.

Сейчас в «Сказке» работают три практикантки из ПТУ № 72. Вот что рассказала будущей повар Алла Иванова:

— Люди в кафе хорошие: помогут, подскажут. Хотелось бы с ними и в дальнейшем работать.

Коллектив кафе «Сказка» взял социалистические обязательства: выполнить план двух лет пятiletки к 70-летию Великой Октябрь, борется за звание предприятия высокой культуры обслуживания. И все бы хорошо, но с прошлого года в кафе протекает крыша.

Мы вместе с заведующей О. П. Мокашенко про-

ходим по цехам. На потолках, стенах — серо-желтые грязные разводы, штукатурка и краска осыпаются...

Особенно пострадал у ч н о й цех, все оборудование там под напряжением. Работники кухни теперь по-особенному дорожат любой чистой тарой: отныне она служит для сбора грязной воды с потолка.

В складских помещениях портятся продукты. И, по всей видимости, работникам «Сказки» нужно снова готовиться к нештучному бою со стихией.

ПЭТ Атоммаша вначале «ремонтировал» крышу обещаниями, а теперь запланировал разрешение этой наболевшей проблемы на второй квартал 1988 года (?).

О. П. Мокашенко показывает разбухшую от плесени и просьб папку. Но люди в ПЭТ суровые и непреклонные, так что ждать «Сказке» ремонта еще год. Но представьте, во что превратится любимое место отдыха наших детей за год?!

И. САВЕЛЬЕВА, студентка РГУ.

## Редакции отвечают

В. ЛЕБЕДЕВ, и. о. начальника управления.

Статья «Ответ два года пишут» рассмотрена и осуждена в коллективе работников управления бытового обслуживания населения. Критика в адрес управления признана правильной. В настоящее время приняты меры по улучшению работы с письмами и жалобами трудящихся. Изготовлен и заполняется стенд «Контроль исполнения».

В. СЕМЕРЯКОВ, директор треста столовых.

На письмо Ю. Г. Воронова о неудовлетворительном обслуживании в кафе «Пирожковая», использованном в материале «Дайте жалобную книгу», сообщаем, что жалоба рассмотрена в коллективе «Пирожковой». Факты, изложенные читателем газеты, подтвердились.

Продавец Н. А. Коробкина переведена на работу в буфет Дома быта «Радуга» буфетчицей. В целях повышения культуры обслуживания покупателей, продавцы кафе «Пирожковая» переведены на новую форму работы — бригадную.

# В доме моем...

Собирались дождь: ветер срывает листья с деревьев, нагонял тучи. А ребята неслась по двору, крича что-то: и радостное, и испуганное, спеша укрыть игрушки..

У нужного мне дома тоже было много детей — они суетились, смеялись. Дом № 137 по улице Степной — семейное общежитие. 115 квартир, и в каждой — по две молодые семьи с двумя-тремя детьми. У Михаила и Натальи Резниковых их пятеро: старший — десятилетний Сергей и четверо девочек — детсадовских малышей.

Звоню и жду. Сейчас распахнется дверь, и за ней откроется особенный мир многолетней семьи, мир уже столько раз описанный, и простой и необычный, мир особых взаимоотношений и особых ценностей.

Наталья Резникова — невысокая, полноватая женщина. Милое лицо, небольшие глаза, спокойный взгляд, прядь волнистых недлинных волос ладает на плечо. Узнав что в редакцию пришло письмо читательницы газеты Макаровой с просьбой написать о ней, удивленно улыбается, минуту молчит, потом машет рукой: «Тогда сначала — чай!»

На низеньком столике появляется сахарница, тарелочка с самодельными аппетитными творожными колобками, чай в глубоких кружках — ароматный, горячий. Уютно у Натальи в доме. Отчего? Две маленькие комнатки, нехитрая мебель, простенькие занавески на окне. И все равно — покой и уют. Это, наверно, от того, что в этих тесных, аккуратно прибранных комнатах чувствуется, что живут тут еще пятеро веселых, заботливых, хороших людей.

За нашим столом начинает собираться приятная компания — зашла в гости соседка. Из другой комнаты прилегла младшая — годовалая Олечка, белобрысая, самостоятельная кроха. Удобно посаженная мамой на скамеечку, она завладела сразу двумя колобками и

посматривает на нас похотливыми на мамы глазами. Да отчего-то вздыхает. А Наталья приносит толстые семейные альбомы с фотографиями, подает один из них: «Здесь все с самого начала».

Школьный выпуск — Наталья родилась и жила она в Новочеркасске. В Волгодонск приехала в 1978 году, когда Сергею было уже восемь месяцев. Большие свадебные фотографии, а потом другие, где везде на первом плане — дети.

Напоминает о себе приказница Оля — она размачивает колобок в чае и радостно визжит. «Садик нам не дают, — говорит Наталья, вытирая дочери ручки. — «Дюймовочка» как закрылась в апреле на ремонт, так до сих пор...» Детский сад — это тоже проблема для Натальи, но главные ее хлопоты и заботы все-таки не о нем, а о собственном доме, где она — мать пятерых детей — является председателем домогосподарского комитета. Выбрали ее этой весной. На что рассчитывали, во что верили жильцы дома, поручая этой женщине такое дело? Конечно, в ее силу, энергию, в то, что сможет быть лидером, повести за собой...

Из очередного семейного альбома выскальзывает ворох писем. Адреса — ЖКК треста ВДЭС, о п я т ь т о ж е с а м о е... Есть и другие — в редакцию газеты «Молот», «Знамя строителя», журнала «Человек и закон». В газетах уже рассказывалось о невзгодах жильцов дома. «В вихре волокиты», «Вне понимания», «Сердечная недостаточность», — заголовки статей говорят сами за себя. Печать била тревогу.. А результат?

За диваном в квартире Натальи лежит тяжелый сверток линолеума, необходимого для ремонта. Это все, чего удалось добиться. Наталья показывает мне протокол собрания домогосподарского комитета от 26 апреля. На повестке дня все те же вопросы и, будь протокол от 26 июня или июля, они остались бы теми же: ремонт, оборудование площадки для

сушки белья, починка козырьков над подъездами... В каждом из восьми подъездов общежития более 30 детей, и куски штукатурки, цементная крошка с козырьков уже не раз сыпалась рядом с их головками. Нет и игровой площадки. Может быть, поэтому, да еще предвидя волюнку с ее оборудованием (что, кстати, несложно), Михаил Резников задумал и построил дома стадион. Наталья с удовольствием его демонстрирует.

Стадион, конечно, не ахти какой, но все сделано крепко, качественно, с любовью. «Папа у нас на все руки мастер», — говорит Наталья. Михаил — сварщик «Промстроя-2», смастерил из металлических труб крепления под потолком и вдоль стен, а на них разместил канаты, кольца, качели. Смонтирован здесь и турник. На нем сейчас висит палатка. Семейство Резниковых ходит в походы. Забавно наблюдать таких туристов! Качели, кольца, канаты — все это можно сдвинуть к стене и тогда комната свободна, правда, относительно: у окна сгрудилась велосипеды для всех возрастов, коляска.

Над турником в стене замечаю трещину. Да, все по-старому в доме по Степной. По-прежнему никакого движения в ЖКК. Не докричались, не пробили к советским бюрократам жильцы. Но они не теряют веры в то, что преграда из равнодушных отписок в конце концов будут преодолены. Верит в это и Наталья Резникова — милая, простая, улыбающаяся женщина.

Нам пора прощаться. Дождь уже кончился. Блестит умытая листва, светлые капельки дрожат на нежных ростках цветов. Жильцы вскопали газоны перед домом, сами изготовили ограждения, а цветы посадили дети дома № 137. Напротив — площадка для игр, вспоротая росчерками отбойных молотков.

**Е. ЗУЕВА,**  
слушатель школы  
репортеров «ВП».



МОЛОДАЯ СЕМЬЯ

Фото Г. Горбунова.

## Волгодонцы и гости города

Намечена большая и интересная программа празднования Дня строителя.

Приглашаем всех принять участие в празднике. 7 августа (пятница)

19.00 — ДК «Октябрь» — вечер трудовой славы треста «Волгодонскэнергострой» с участием представителей трудовых коллективов, творческих делегаций журналов «Огонек», «Дон», Союза кинематографистов СССР. Вечере примут участие эстрадный оркестр треста, ансамбль эстрадного танца «Алые паруса», вокальные ансамбли «Русские напевы», «Россия», члены литературного объединения «Пламя».

8 августа (суббота). 8.00 — площадь Победы — торжественное открытие спортивных соревнований, посвященных Дню физкультурника.

10.00 — Спорткомплекс — кубок по настольному теннису. Стадион «Труд» — соревнования по волейболу; кубок по футболу с участием спортсменов строительных организаций города.

10.00 — Культурно-спортивные мероприятия на базах отдыха подразделений.

11.00 — Спорткомплекс — личное первенство по самбо среди юношей и девушек города.

19.00 — Культурно-спортивные мероприятия на агитплощадках подшефных микрорайонов, чествование передовиков, демонстрация кинофильмов, выступления коллективов художественной самодеятельности, праздничная программа дискотеки «Глобус».

9 августа (воскресенье). 9.00 — Площадь Строителей — легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Знамя строителя» с участием спортивных коллективов города.

10.00 — Комплексная эстафета среди детей подшефных микрорайонов треста.

18.00 — Площадь Победы — парад духовых оркестров.

19.00 — Парк Победа — массовое гуляние в парке, игры, танцы, выступления коллективов художественной самодеятельности подразделений треста, управления строительства Ростовской АЭС, аттракционы, веселая лотерея для детей.

20.30 — Праздничный концерт на танцплощадке парка Победа.

21.00 — Кинотеатр «Победа». Заклучительная встреча с представителями творческих делегаций. Демонстрация нового художественного фильма.

21.30 — Танцплощадка парка Победа — праздничная программа дискотеки «Глобус».

Оргкомитет.

## Объявление

Волгодонской завод по ремонту бытовой техники принимает заказы от населения на ремонт и настройку клавишных музыкальных инструментов по телефону 2-32-95.

В мастерской по ремонту фотоаппаратов (ул. Морская, 116) производится продажа населению, предприятиям и организациям залежалых запасных частей к холодильникам, стиральным машинам и другой бытовой технике.

Завод заключает договор на техническое обслуживание и ремонт холодильников, принадлежащих предприятиям, организациям и учреждениям. Стоимость технического обслуживания одного холодильника — 19 рублей 50 копеек на год. В стоимости техобслуживания учтены все ремонтные работы, выполняемые в течение срока действия договора, включая замену деталей. Завод заключает договор на абонентное обслуживание холодильников. Стоимость абонентного обслуживания на год при общем внутреннем объеме холодильника:

до 200 куб. дм — 9 руб. свыше 200 куб. дм. — 11 руб. 40 коп.

В счет абонентной платы завод производит два раза в год профилактическое обслуживание холодильника, по необходимости, его ремонт с заменой вышедших из строя деталей.

Заявки на заключение договоров принимаются по телефону 2-37-43.

Завод производит ремонт кожгалантереи (сумок, дипломатов) в ателье «Химчистка» «Горьковского центра».

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем вас на школьные базары, которые будут действовать по 31 августа. Здесь вы сможете подобрать форму для девочек и мальчиков, трикотаж, школьные принадлежности.

Школьные базары размещены у магазинов № 4, «Товары для детей» (в старой части города) и № 25, «Торговый центр» (в новой части Волгодонска). Начало работы: с 10.00 ежедневно, с 9.00 в субботу, выходной — воскресенье.

Добро пожаловать!

Дирекция строящейся Волгодонской птицефабрики выражает глубокое соболезнование главному инженеру Будянскому Сергею Анатольевичу по поводу смерти его матери.

Коллектив Волгодонского троллейбусного управления выражает глубокое соболезнование начальнику управления Геннадью Николаевичу Безнощенко по поводу кончины его матери.

## Ответ должностного лица комментирует Ефим Шпилыка

### „Медвежьи услуги“

Фельетон под таким названием был опубликован в «ВП» № 72 за 5 мая 1987 года. Отвечая на критику, начальник пассажирского автотранспортного предприятия Г. В. ШЕВЧЕНКО сообщил:

— На общем собрании диспетчеров и водителей такс критика газеты по поводу организации приема заказов на вызов такси признана правильной. Администрацией автотранспортного предприятия приняты меры по улучшению обслуживания населения легковыми автомобилями — такси. В частности, с 7 до 23 часов организована работа ли-

нейно — диспетчерского пункта такси, который осуществляет прием заказов по телефонам 2-54-95 и 0-02. Предпринимаются меры по увеличению количества такси, оборудованных радиостанциями. Разработана система отчетности о проделанной работе диспетчера по приему заказов на такси.

В связи с недостаточным количеством радиостанций такси, после 10 часов прием срочных заказов на такси

по телефону 2-25-34 не производится, а осуществляется только по телефонам 2-54-95 и 0-02. Эти заказы, как правило, выполняются нерадиофицированными таксомоторами. Прием предварительных заказов производится по всем трем указанным телефонам за трое суток до и с п о л д н е н и я. Нечего сказать, на высоте сервиса. Можно подумать, что диспетчеру надо с Ростовом согласовывать заказ и для этого ему дается 72 часа

на раздумье. Ну уж куда ни шло, заказывать такси для свадебных дел или других заранее планируемых поездок можно и за трое суток до исполнения.

Трудно, даже невозможно предусмотреть за трое суток вперед, что у меня сложится ситуация, из-за которой я буду опаздывать на самолет или теплоход. Нет, товарищ Г. В. Шевченко, не все вы продумали и обсудили на своем «общем собрании».

Принем объявлений в августе строго ограничен

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК  
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор — 2-39-89, 9-53-22 (строит.), зам. редактор — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30

Зак. 4473

Тир. 34000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич